

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации, подготовленной соискателем ученой степени кандидата экономических наук, Коваленко Александра Игоревича на тему «Современная институционализация защиты имущественных интересов участников рынка алкогольной продукции» по научной специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

В современных условиях, в которых происходят изменения факторов внутреннего и внешнего воздействия, стабильность участников рынка имеет большое значение в устойчивом функционировании и развитии агропродовольственного рынка. Изменения касаются не только обстоятельств и возможных причин их негативного воздействия, но и институтов защиты имущественных интересов, применение которых направлено на поддержания высокого уровня защиты участников рынка, в частности рынка алкогольной продукции.

Рынок алкогольной продукции находится под серьезным влиянием государственной контрольной и налоговой политики, выраженной в виде заинтересованности государства в обеспечении получения налоговых платежей в бюджет от реализации алкогольной продукции. Кроме того, рынок алкогольной продукции имеет высокий уровень зависимости от дестабилизации и финансовой устойчивости всех участников рынка. Поэтому применение мер по сохранению и защите принадлежащих им имущественных интересов является актуальной и необходимой задачей для экономической стабильности.

За последние годы агропродовольственный рынок, в том числе рынок алкогольной продукции, столкнулся с такими негативными явлениями как финансово-экономический кризис и вызовы, вызванные новой коронавирусной инфекцией COVID-19. Для поддержания устойчивого функционирования и развития рынка алкогольной продукции и его участников необходимо выявлять уязвимые места имущественного комплекса, использовать современные институты защиты имущественных интересов и проводить оценку их применения.

В первой главе – «Теоретические положения институциональных преобразований по защите имущественных интересов организаций перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию» – систематизированы и расширены теоретические положения институциональных преобразований по защите имущественных интересов участников рынка алкогольной продукции. Даны авторские определения понятий: рынок алкогольной продукции, защита имущественных интересов участников рынка алкогольной продукции, институты защиты имущественных интересов.

Во второй главе – «Методический инструментарий оценки уровня уязвимости защиты рынка алкогольной продукции» – в ходе исследования выявлены тенденции развития рынка алкогольной продукции, определены и систематизированы критерии оценки уровня уязвимости защиты имущественных интересов, показана их взаимосвязь. Разработана и представлена методика оценки уровня уязвимости защиты имущественных интересов организаций-производителей алкогольной продукции. Получено авторское свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ, по оценке уровня уязвимости организаций агропромышленного комплекса. Выявлены противоречия, вызванные элементами сговора на продовольственном рынке.

В третьей главе – «Механизм защиты регионального рынка алкогольной продукции в условиях продовольственной турбулентности» – разработаны приоритетные тактические и стратегические мероприятия по защите имущественных интересов, разработан и представлен инновационный организационно-экономический механизм реализации стратегии защиты и повышения конкурентоспособности рынка алкогольной продукции Пермского края с учетом прогнозного сценария.

Практическая значимость результатов исследования заключается в разработанном методическом инструментарии оценки уровня уязвимости защиты имущественных интересов и практических мероприятий по его применению, которые направлены на обеспечение защиты имущественных интересов участников рынка алкогольной продукции. Предлагаемый методический инструментарий может быть адаптирован для любых организаций АПК, что позволит при постоянно меняющихся внешних и внутренних факторах оценивать уязвимость отдельных хозяйствующих субъектов и их объединений на региональном уровне. Это позволит достичь ожидаемых результатов в поддержке и защите регионального агропродовольственного рынка, которые будут носить универсальный характер.

Основные положения научного исследования докладывались и обсуждались на международных, всероссийских и краевой научно-практических конференциях, в том числе:

- VI Международной научно-практической конференции «Экономическая безопасность: проблемы, перспективы, тенденции развития». Пермский ГНИУ, 19 февраля 2020 года;

- Краевой научно-практической конференции «Актуальные вопросы продовольственной и экономической безопасности в современных условиях». Пермский ГАТУ, 07 апреля 2020 года;

- Международной конференции «Экономические и социальные тренды устойчивого развития современного общества». Красноярск - Санкт-Петербург, 20-22 мая 2020 года;

- Всероссийской научно-практической конференции, посвященной 90-летию основания университета. Пермский ГАТУ, 20 октября 2020 года;

- Всероссийской научно-практической конференции «Молодежная наука 2021: технологии, инновации», посвященной Году науки и технологий в Российской Федерации. Пермский ГАТУ, 09-12 марта 2021 года.

Материалы диссертационного исследования были представлены для использования в УЭБ и ПК ГУ МВД России Пермского края, отдельные положения диссертационного исследования используются в учебном процессе в Пермском государственном аграрно-технологическом университете, Пермском национальном исследовательском политехническом университете, Пермском государственном национальном исследовательском университете, также в практической деятельности руководящим составом организаций-производителей алкогольной продукции, оптовых и розничных компаний, охранных организаций.

При выполнении диссертационной работы Коваленко А.И. проявил себя как ответственный работник, способный ставить и решать сложные теоретические и практические задачи. Принимает активное участие в общественной жизни факультета и кафедры, трудолюбив и инициативен. Диссертационная работа подготовлена на высоком научном и методическом уровне. Имеет теоретическую и практическую ценность. Язык и стиль диссертации отвечает предъявленным требованиям к научным работам.

Результаты, полученные в ходе научно-исследовательской работы, имеют научную новизну и практическую значимость для экономики и защиты интересов агропродовольственного рынка Пермского края.

Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК России по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель:

д.э.н., профессор кафедры

«Организации аграрного производства»

ФГБОУ ВО «Пермский государственный

аграрно-технологический университет

имени академика Д.Н. Прянишникова»

Андрей Геннадьевич
Светлаков

«21» сентября 2021 года

Научная специальность: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Адрес места работы:

614990, Россия, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 23

Рабочий телефон: +7(342)212-49-76

E-mail: sag08perm@mail.ru



У. О. профессор по работе
Д. Р. Сагаев